

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/367708>

**Тип работы:** Курсовая работа

**Предмет:** Право

Введение 3

Глава 1. Общая характеристика первобытнообщинного строя 5

1.1 Экономика в догосударственный период 5

1.2 Общественная жизнь в первобытном обществе 9

Глава 2. Власть в первобытном обществе 13

2.1 Коллективные формы власти 13

2.2 Индивидуальные представители власти 17

Глава 3. Характеристика социальных норм в догосударственном обществе 19

Заключение 27

Список использованных источников 29

Введение

Актуальность исследования заключается в понимании общественного прогресса. В ходе своего развития общество проходит различные этапы, каждый из которых подчиняется общим законам, определяющим повторяющиеся закономерности и устойчивые элементы в истории. Кроме того, существуют специфические законы, которые проявляются только в ограниченном историческом времени и пространстве.

Когда каждое новое поколение входит в жизнь, оно не начинает историю заново, а продолжает дело своих предшественников. Таким образом, действия людей отчасти предопределяются объективными условиями, не зависящими от их сознания и воли. Эти условия в первую очередь определяют характер и методы их деятельности, а также направления и формы их социальной активности. Одновременно на формирование и продвижение личности влияет сложная и постоянно меняющаяся материальная и духовная среда. Именно благодаря этому процессу человек развивается в общественное существо, а его многообразная деятельность составляет субъективный элемент истории.

И человек, и человечество в целом продвигаются к таким идеалам, как свобода, закон, равенство и справедливость, выходя из ситуаций, в которых эти принципы отсутствовали. В отличие от других живых существ, люди обладают потенциалом постепенно создавать политические и правовые структуры для организации общественной жизни, совершенствуя себя и опираясь на накопленный социальный опыт.

Целью данной работы является - анализ властных институтов и социальных норм в первобытном обществе. Для успешной реализации целей данного научного исследования необходимо решить следующие теоретические задачи:

1. Рассмотреть общую характеристику первобытнообщинного строя, а также его экономику и общественную жизнь.
2. Исследовать власть в первобытном обществе как в коллективной форме власти, так и в индивидуальной форме власти.
3. Проанализировать характеристику социальных норм в догосударственном обществе

Объектом исследования выступают процессы становления властных институтов и социальных норм в первобытном обществе.

Предметом исследования является совокупность факторов, влияющих на процессы возникновения властных институтов и социальных норм в первобытном обществе.

Структура курсовой работы включает введение, две главы, заключение и список использованных источников.

Глава 1. Общая характеристика первобытнообщинного строя

1.1 Экономика в догосударственный период

Первобытнообщинный строй, известный также как общинно-родовой или первобытно-коммунистический, представляет собой наиболее раннюю общественно-экономическую формацию в марксистской философии истории. Он характеризуется минимальным уровнем производительных сил, который постепенно

увеличивается с течением времени. Эти производительные силы соответствуют производственным отношениям первобытного коммунизма, создавая бесклассовое общество.

В современных теориях государства и права первобытнообщинный строй рассматривается как негосударственная форма общественной организации, выступающая в качестве стадии, через которую прошли все народы мира. Первобытная эпоха охватывает самый ранний и самый продолжительный период в истории человечества, начиная с отделения человека от животного мира и заканчивая возникновением классовых обществ. Этот период, согласно археологической периодизации, примерно соответствует эпохе палеолита.

□ Развитие первобытного общества можно разделить на несколько этапов, но в целом оно имеет следующие черты:

□ Медленный и ограниченный прогресс в развитии производительных сил.

□ Постепенное общественное развитие.

□ Коллективная собственность на природные ресурсы и результаты производства.

□ Справедливое распределение и социальное равенство.

□ Отсутствие частной собственности, эксплуатации, классов и государства.

Археологическая периодизация истории человечества основана на изменении материалов, используемых для изготовления орудий труда. Подавляющее большинство первобытнообщинного периода приходится на каменный век, продлившийся до конца 3-го тысячелетия до нашей эры. Эта эпоха далее подразделяется на три этапа: палеолит, мезолит и неолит. Затем последовал бронзовый век, продлившийся до 1-го тысячелетия до нашей эры, в конце концов уступивший место железному веку. По способу существования ученые выделяют два типа первобытных хозяйств: присваивающее и производящее.

Древние люди начали отличаться от животных своей способностью создавать инструменты. Первоначально использовались камни с острыми краями и отщепы. Со временем появились топоры, скребки, долота, треугольные и пластинчатые наконечники, копья. Важнейшим достижением первобытных обществ было овладение огнем примерно 100 000 лет назад, во время ледникового периода. Огонь использовался для обогрева, приготовления пищи и охоты на крупных животных.

Накопление производственного опыта и совершенствование навыков труда привели к разработке новых видов орудий, способных рубить, резать, пилить, сверлить. Сверление и полировка камня способствовали созданию сложных инструментов, таких как каменные топоры и копья с заостренными кремневыми лезвиями. Изобретение лука и стрел значительно повысило эффективность охоты, позволив индивидуально преследовать мелкую дичь. Следовательно, мясо от охоты стало основным источником пищи для людей.

В плане социальной организации первобытные общества перешли от слабоорганизованных стад к племенным общностям, объединявшим группы родственников. Эти общины практиковали коллективную собственность и занимались сельским хозяйством на основе разделения труда по возрасту и полу. Примечательно, что женщины играли заметную роль в обществе, занимаясь сбором пищи, приготовлением пищи, уходом за очагом и воспитанием детей. Род служил основной социально-экономической единицей в первобытнообщинном обществе.

Клан относится к коллективной группе людей, имеющих схожие физические характеристики в наше время. Он представляет собой сплоченный производственный коллектив со сложными и разнообразными социальными связями, способствовавший ускорению материальной и духовной культуры, значительно ускоривший развитие производительных сил в первобытном обществе.

В эпоху неолита (8—3 тыс. до н. э.) произошел переход от присваивающего хозяйства к производящему, основными отраслями которого стали животноводство, земледелие и ремесла. Этот сдвиг был известен как неолитическая революция.

Сельское хозяйство и животноводство в эту эпоху носили рудиментарный характер и требовали много времени и труда от людей, занимавшихся мотыжным земледелием. Тем не менее, земледельческие и скотоводческие племена развивались быстрее, чем племена, занимающиеся охотой, рыболовством и собирательством. Выращивание сельскохозяйственных культур и разведение животных привели к увеличению производства.

1. Алексеев С.С. Общая теория права: [Текст] учебник. - М., Наука. 2019. - 332 с.

2. Бошно, С.В. Правоведение / Бошно С.В. -- [Текст] учебник М., Право и закон, 2019. - 416 с.

3. Венгеров А.Б. Теория государства и права: Учебник для юридических вузов. - [Текст] учебник: М.: Омега-Л, 2019. - 190 с.

4. Корельский В.М., Перевалов В.Д. Теория государства и права: [Текст] учебник: Юрайт - М., 2018. - 267 с.

5. Лазарев В.В., Кипень С.В. Теория государства и права. [Текст] учебник: М., Москва: Просвещение, 2017. – 234 с.
6. Лившиц Р. З. Теория права. Инфра-М. [Текст] учебник: М., 2019. – 164с.
7. Мартышин, О.В., Общетеоретические юридические науки и их соотношение / О.В. Мартышин // Государство и право. [Текст] учебник: М., Москва: Просвещение, 2018.– 134 с.
8. Матузов Н.И., Малько А.В. Теория государства и права. - [Текст] учебник: М.: Юристъ, 2019. – 67с.
9. Нерсесянц В.С. Общая теория права и государства: Учебник. - [Текст] учебник: М., Издательство норма (издательская группа Норма--Инфра \* М), 2018. –34 с.
10. Плиева И.И., Тарадонов С.В. Правовой обычай как источник права // Научный вестник Гуманитарно-социального института. 2020. № 10. С. 8.
11. Поляков, А.В., Тимошина, Е.В. Теория государства и права проблемы и перспективы / А.В. Поляков, Е.В.Тимошина – [Текст] учебник М., Правоведение. – 2017. – 240 с.
12. Придворова М.Н., Старчикова Е.А. Обычай в отечественной цивилистике как традиционный источник гражданского права // Право: история и современность. 2019. № 1. С. 61-71.
13. Хропанюк, В.Н. Теория государства и права / В.Н. Хропанюк. [Текст] учебник: М.: Книжный дом, 2017. – 379 с.
14. Черданцева, А.Ф. Теория государства и права / А.Ф. Черданцева. – [Текст] учебник: М.: Юрайт, 2018. – 399 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/367708>